

Gerçek Takva ve İhlasın Önemi

Eûzübillâhimineşşeytânirracîm.

Bismillâhirrahmânirrahîm.

el-Hamdülillâhi rabbi'l-âlemîn. Hamden kesîran tayyiben mübâreken fîh, alâ külli hâlin ve fî külli hîn.

Hamden lâ ecra li-kâilihî illâ rıdâke.

Ve's-salâtü ve's-selâmü alâ seyyidinâ Muhammedin ve alâ âlihî ve sahbihî ve men tebi'ahû bi-ihsânin ecmaîn. Emmâ ba'dü fe kâle Resûlullah sallallahu aleyhi ve sellem:

a. Yalan Söyleyen Kulun Durumu

إِنَّ الْعَبْدَ لَيَكْذِبُ الْكَذِبَةَ فَيَتَّبَعُهُ الْمَلِكُ عَنْهُ

مَسِيرَةً مِثْلَ مَنْ نَتْنِ مَا جَاءَ بِهِ

İnne'l-abde le-yekzibü'l-kezibete, fe-yetebâ'adü'l-melikü anhü mesîrate mîlin min netni mâ câe bihî.

El-Harâitîyyu fi mesavil ihlık.

El Harâitî İbn Ömer radiyallahu an-hümâ'dan rivayet eylemiş ki, Peygamberimiz sallallahu aleyhi vesellem Efendimiz demin metnini okuduğumuz hadîs-i şerîfi buyurmuş-lar.

Manası şöyle *Inne'l-abde*. Kul Allah'ın bir kulu, kul, *le yekzibü*, bir yalan söyler, yalan kıvırtır, ağzından yalan söz çıkar.

Le yekzibü'l-kezibete, bir yalan söyler.

Feyetebâ'adü'l-melikü anhü mesîrate mîlin. Melek ondan bir mil uzaklığa uzaklaşır.

Neden?

Min netni mâ câe bihî. Yaptığı bu günahın pis kokusundan, iğrendiği için, dayanamadığı için melek bir mil uzağa uzaklaşır. Bir mil kilometreden fazladır yani. Kilometreden fazladır, aşağı yukarı insan bir mili 10 dakikada, 15 dakikada yürür. Yanındaki melek, çünkü her insanın meleği var.

Neden?

Amellerini yazacaklar bir kere. Sağ omuzunda, sol omuzunda melekleri var. Bu melekler yaptığı iyilikleri, kötülükleri tescil ediyorlar, kayda geçiyorlar. Hiç birşey kalmıyor, zerre kadar bir ihmal veya yazmamak veya kaçırmak bahis konusu değil. Herşey tıpkısı tıpkısına yazılıyor. Tıpkı tıpkısına yazılıyor ama sağdaki melek soldaki meleğin amiri. Daha selahiyetli sağdaki melek soldaki meleğe kul günah işlediği zaman dermişki yazma bekle biraz.

Niye?

Belki tevbe eder. Dur bakalım hemen defterine kayda geçme hemen, cezayı yazma hemen cezayı mucib olan anı yazma. Oda Cenâb-ı Hak'ın emri ile oluyor tabi. Meleğin kendi işi değil, Allah öyle emir buyuruyorda tevbe edenin tevbesini kabul ediyor da, Estağfirullah di-yeni affediyor da ondan. Çok af olma sebepleri varda günahlar yazılmıyor.

Hepsini biliyor Cenâb-ı Mevlâ hiçbir şey;

لَا يَعْزُبُ عَنْهُ مِثْقَالُ ذَرَّةٍ فِي السَّمَوَاتِ وَلَا فِي
الْأَرْضِ¹

Lâ ya'zübü anhü mişkâlü zerratin fî's-semâvâti velâ fî'l-erdi.

Yani hiçbir şey Cenâb-ı Hak'tan gizli kalmaz her şeyi biliyor. Melekler yazmasa da biliyor, yazsa da biliyor ama böyle bir nizam ihsan eylemiş insanoğluna, melekleri var insanın omuzunda;

كِرَامًا كَاتِبِينَ يَعْلَمُونَ مَا تَفْعَلُونَ²

Kirâmen kâtibîn. Ya'lemûne mâ tef'alûne.

Bunun dışında başka melekler yok mu?

¹ 34/Sebe', 3.

² 82/İnfitâr, 11-12.

Çok melekler var. Vücudunun çeşitli yerlerinde çeşitli melekler var. Azalarını koruyorlar, koruyucu melekler var, vazife gören melekler var. O melek uzaklaşır yalan söylediği zaman, günahının yalan günahının pis kokusundan iğrendiği, dayanamadığı için melek bir mil uzağa uzaklaşır.

Muhterem kardeşlerim mü'min yalan söylemez. Söylememelidir manasına. Söylüyor da fiili hayatta, fiilen alışmış yalana yalanla yetişiyor. Yalanla büyüyor. Anası yalanla büyütüyor çocuğu. Şeker istiyor yok diyor var. Var ama vermem de doğruyu öğret. Dokunur sana, yok diyor. Öcü geliyor bak diyor, öcü de yok, geldiği de yok. Alışmış, yalana alıştırmış çocuğu. Çocuk bir korkuyor iki korkuyor sonra bakıyorki anası yalan söylüyor.

Demek ki yalan söylenebilirmiş diye oda yalan söylemeye alışıyor. Oda başlıyor hayalinden atmaya tutmaya. Bazı böyle çocuklar gördüm ben çok güzel anlatıyor böyle, anasının babasının yüzüne bakıyorum bu böyle diyor yani hayali geniş diyor, olmamış şeyleri olmuş gibi, şöyle yaptım böyle yaptım aldım gittim, uçağa bindim, şöyle oldu, uçağı falan bilmez çocukta, yani hayalini hakikat gibi söylüyor.

Halbuki doğru söylemeye alışsa, küçükten alışsa, yani biz farkına varmadan çocuklarımıza kötü huylarımızı aşıyoruz. Gürültü yapmasın diye, uyusun diye, gözünü kapat öcü geliyor bak, karışmam sonra, ham yapar seni. Ham da yapmaz onu da yapmaz. Doğru konuş. Ödüm patlardı benim aşağıda sarı kızlar var derlerdi. Meğer öğrendim sarı kızlardan maksat inekmiş. İneklerdende korkmaya lüzum yok. Biraz ben hoplayıp zıplayınca, halamın kızı aşağıda sarı kızlar var gelir derdi, sarı kızlardan korkardım ben de. Sonradan anladık işleri.

Yalanla dolanla büyütüyoruz, alışıyoruz. Telefona çıkmak istemiyor, hanıma diyor ki; ben evde yokum işaret ediyor böyle, hanımda diyor ki; bana söyleyin ne söyleyecekseniz beyefendi evde yok. Yalan söylüyor beyefendi karşısın da. Beyi karşısında yalan söylüyor. Arkadaş arkadaşın yanına gidiyor diyor ki; yav diyor Hacı bey diyor, çok sıkıştım bana biraz para versene diyor, param yok diyor, cüzdanını aç para dolu.

Yalan söylememek lazım, doğru olmak lazım, vermeyecekseniz dosdoğru söylemek lazım. Kardeşim para var ama veremeyeceğim, kusura bakma demek lazım. Doğru söylemek

insanı cennete doğru götürür, dürüst olmaya doğru götürür önce, iyi insan olmaya doğru götürür. Yalan söylemekte insanı hatalı işler yapmaya götürür.

Ne bunu yapıyorsun?

Yapma ya. Ya bir yalan kıvırtırım atlatırım karşı tarafı. Yani kötülüğünde yalana dayanarak güvenerek yapar.

Halbuki doğru insan kötülüğü de yapmaz. Yo ben bunun hesabını nasıl veririm sonra. Sorarlarsa söylerim, söylemek zorundayım, kötülüğü yapmaz. İyilik insanı dürüstlüğe, yani doğru konuşmak insanı dürüstlüğe, dürüstlükte insanı cennete götürür. Yalan söylemek insanı sahtekârlığa, aldatıcılığa, hilekârlığa, oda insanı cehenneme götürür. Ve buradan anlıyoruz ki kötü amellerin, günahların, çirkin kokusu vardır. Kötü amellerin çirkin kokusu vardır, melekler kaçar. İyi amellerin de güzel kokusu vardır, meleklerde sever, Allah'ta sever, evliyâullahta sever. Evliyâullahın kokusu olur diye duymuş birisi, bir yerde okumuş demiş ki;

Yav hocamızın kokusunu biz duymuyoruz, ne kusurumuz var falan diye. Yoksa hocamızın kokusu yok mu? diye düşünmüş kendisi anlatıyor bana İstanbul'dan. O sabah diyordum oturdum

müezzin mahfilinin olduđu yere diyor, bir güzel koku geldi birden burnuma diyor, bayılacağım o kadar hoş o kadar tatlı o kadar güzel. Baktım hocamız içeri giriyor.

Yanımdakine sordum yav řu kokuyu duyuyor musun?

Yüzüme řaşkın řaşkın baktı ne kokusu?

Dedi. Ötekisine sordum ne kokusu?

Dedi diyor. řimdi o hocamızın kokusu var mı yok mu? diye merak etti ya, ondan Allah ona duyurdu.

Güzel amelin, ibadetin, iyi insanın güzel kokusu oluyor, günahın da fena kokusu oluyor.

Allah *celle celâlühü* bizi günahlardan, haramlardan, hatalardan, yalanlardan, dolanlardan, yanlışlardan korusun. Tertemiz, halis, pürnur, pırıl pırıl kul eylesin. Zor deđil, olunabilir. Öyle de yaşanır daha ne güzel yaşanır öyle olduđu zaman, amma bizde alışma belası içindeyiz biz. Yalan yanlış ile dolu olan bir toplumda yaşamışız, toplum bize yalan yanlışını alıřtırmış, küçüklükten beride bu vaazı dinlediđimiz zamandan önceki devremizde de bu işleri bu tarzda bu yönden düşünmemişiz. řimdi aklımız başımıza geliyor ki, ya bizim her işimiz yalan

dolan her işimiz yanlış. Şaka yaparız, yalan söyleriz şaka diye alışmışız yapılır mı böyle?

Kimden öğrendin bunun yapıldığını?

Hız. Peygamber Efendimizden mi öğrendin?

Sahâbe-i kirâmdan mı öğrendin?

Yo bizim köyde, bizim kahvede âdet böyledir, işte falanca insanda öyle yapardı ordan bulaşmış. Evet kötü huylar bulaşır doğru. Kötü huylar sirayet eder.

b. Laf Taşıma (Koğuculuk)

Onun için iyi insanların yanına gitmek lazım. Birde yaptığı işi düşünmesi lazım bir insanın.

Benim bu yaptığım iş neye dayanıyor?

Ben bu işi yapıyorum ama ne sebeble yapıyorum?

Bundan sonuç ne?

لَا أَقْلًا كَالْتَّدْبِيرِ

(*Lâ aklâ ke't-tedbîr*) ne demek?

İşin sonunu düşünmekten daha iyi akıllılık olmaz demek.

(*Lâ aklâ ke't-tedbîr*). İşin sonunu düşüneceksin. Tedbir işin sonun düşünmek demek. Türkçedeki manasına değil önlem almak demek değil.

Ben bu işi yaparsam bundan ne sonuç olacak?

Hiç bir sonuç olmaz. Olur olur, sonuç olmaz değil, olur da fena sonuç olur. Günah olur, Allah beni sevmez. Yapma o zaman, o zaman yapma. Falanca işi yaparsam Allah sever. Yap o zaman, mübarek yapsana işte. Bak Allah ilham ediyor, sana güzel şey aklına gelmesi ilham.

Şu güzel şeyi yapayım diye aklına geldi mi sabahleyin?

Geldi.

Sonra niye yapmadın?

Şeytan güzel şeyi aklına getirirse melek, onu yaptırmamak için harekete geçer. Adam gidiyor hocanın konuşmasından tamam diyor, falanca yerdeki tarlamı Kur'an kursu yaptırmak üzere verdim diyor.

Verdin mi?

Verdim. Allah senden razı olsun. Pekala, birsürü dualar alıyor, ondan sonra eve geliyor.

Hanımı, kızı ne yaptın?

Senin aleyhinde konuştular Ahmed şöyle dedi, Mehmed böyle dedi, Hasan böyle dedi ya tamam mı haberin var mı?

Bak benden duymuş olma ama, benden duymuş olma diyeceksen söyleme. Hem söylüyor hemde kimseye söyleme, benden duymuş olma, benim söylediğimi söyleme diyor laf taşıyor. Bu meclisin lafını öbür tarafa taşıyor. Öbür adamda hıım ben o Ahmed'e, Hasan'a, Ali'ye, Veli'ye gösteririm. Onlar benim aleyhime konuşurlar ha orda, eh onlarında göreceği var, onlarda bizim mahalleye gelirler, onlarda bizim sokaktan geçerler, ben onlara gösteririm diye kin tutuyor öbür tarafa. Laf taşındığı için bir yerden bir yere, laf taşındığı için insanlar birbirine düşman oluyor.

İşte buna nemime derler Arapçada, böyle yapan insana da nemmar derler. Çok büyük suçtur. Çünkü muhabbeti bozuyor, topluluğu birbirine karıştırıyor, insanları birbirine düşman ediyor, araları bozuyor. Koğuculuk işte bu, nemmamlık, laf taşıyıcılık. Bundan kaçının diyor.

Açıklamak içinde (ve naklül ehadîs) diyor sözlerin ehadis demek, sözler demek, ehadis demek sözler demek. Burdaki sözlerin öbür tarafa naklini yasaklıyor.

Her meclisin konuşması o meclisin sırrıdır. Her toplantının konuşması o toplantının

sırrıdır. O toplantıdakilerin izni olmadan başkasına söylemek sırrı fahş etmektir. Erkekliğe yakışmaz, mertliğe yakışmaz, dürüstlüğe yakışmaz, hanım efendiliğe yakışmaz, beyefendiliğe yakışmaz. Amma pek çok kimse bunu yapar. Bu casusluğu yapar. Pek çok kimse bir tarafın lafını öbür tarafa götürür, iki tarafı birbirine düşman eder. Koğuculuğu yapar yani, laf takipçiliğini, laf naklini yapar ve ortalığı berbat eder. Berbat eder ortalığı.

Ne yapacağız?

Sır saklayacağız, mecliste konuşulanlar mecliste kalacak. Başka tarafa nakledilmeyecek. O öyle dedi bu böyle dedi, o senin aleyhinde konuştu vs. Koğucunun sözünü kendisine getiren kimsede dinlemeyecek, sus diyecek, konuşma diyecek, konuşturmayacak. Çünkü muhabbet bozulur. Hz. Ali böyle kendisine birilerinin haberini getireni, demiş bu lafları duymamış olayım, eğer devam edersen seni değnek cezasına çarptıracağım demiş. Susturmuş yani. E ama demiş ben gerçekleri söylüyorum, senin iyiliğini istiyorum, susturmuş ona rağmen.

Koğuculuk kötü bir huydur. Laf taşıyıcılık. Aman sır saklayıcı olun, lafları başka tarafa

nakletmeyin. Cemaatler bu konuyu bilmediği için, camilerdeki müslümanlıklar, müslümanlıkların arasına birileri girer, onları konuşdurur, ortaya bir laf atar, konuşdurur, lafları toplar götürür rapor yazar, ispiyon eder. Götürür hafiyecilik yapar, o taraftaki lafları öbür tarafa, hemde bire bin katarak, yamultarak, çünkü maaş alacak ordan, yalan yanlış lafları söyler şaşırır kalırsınız.

Gazetede haber çıktı benim hakkımda. Ben yurt dışındaydım, iki yıldır yurt dışındayım, gazetede haber çıktı. Es'ad Hoca ve 7 tane daha isim sayıyor mübarek böyle hocaefendilerden falan sayıyor, onlar bir toplantı yaptılar diyor, bende gazeteyi merakla okudum ne toplantısı yapmışım?

Kararları da yazıyor. 7 tane madde diyor şu şu şu kararları aldılar diyor, hiç birinin aslı esası yok. Toplantı dedikleri insanlardan ben 2 yıldır yurt dışındayım, ötekilerden bir iki tanesi de *Innâ lillâhi ve innâ ileyhi râciûn*, bir kaç sene önce ölmüştü. Yalana bak. Yani duyduğu isimler, çokta iyi tanımıyor hocaları anlaşılın, öldüğünden de haberi yok, vefat ettiğinden de. Ölmüş insanlarla biz toplantı yapmışız, falanca kararları almışız diye yazıyor. Ondan sonrada

gazeteyi dinleyen şahıs, okuyan şahısta, veyahut savcı da veyahut milli istihbaratın memuru da, ilgisi de vay böylemi hemen trak takibe al. Aslı yok, aslı yok, delinin birisi bir kuyuya taş atıyor 10 tane akıllı çıkaracağım diye uğraşıyor, çıkartamıyor. Bu ara bozuculuklar, bu nemimeler, bu gıybetler, bu laf taşıyıcılar çok gūnahtır.

İkinci hadîs-i şerîf bu.

c. Takva ve Kalp Temizliđi

Gelelim üçüncü hadîs-i şerîfe.

إِيَّاكُمْ وَخُشُوعَ النِّفَاقِ يَخْشَعُ الْبَدَنُ وَلَا يَخْشَعُ
الْقَلْبُ

İyyâküm ve huşû'a'n-nifâki, yehşeu'l-bedenü ve lâ yehşe'u'l-kalbü.

Yine İbn Mesûd *radıyallahu anh*'den. Abdullah İbn Mesûd *radıyallahu anh*'den. Peygamber Efendimiz diyor ki; yalancı takvadan, gösteriş takvasından sakının. Adam bakıyorsun karıncayı ezmez, Allah'tan korkar, tir tir titrer görünümünde. Ooo bu adam Allah'tan çok korkuyor diyorsun dıştan baktığın zaman, resmini çektiğin zaman, vay be Allah'tan çok korkan bir insan ama şey bu, yalancı bir manzara,

böyle yalancı müttakilikten Allah'tan yalandan korkuyormuş gibi görünmekten sakınınız diyor.

İzahta ediyor arkasından Peygamber Efendimiz. Münafıklık, takva görünümünden sakının diyor, izahta ediyor. İzah ediyor, izahı önemli. Çünkü Allah saklasın bize olmasın olabilir. Aman dikkat edin.

Diyor ki;

Yehşeu'l-bedenü ve lâ yehşeu'l-kalbü. Bedeni korkuyor, öyle duruyor boynu bükük gözlerinden yaşlar dökülüyor, manzara dış görünüşü tamam bu adam Allah'tan korkan bir insan huşulu bir insan diyorsun. Kalbi korkmuyor, kalbi huşulu değil. Bedeni huşulu, kalbi içi huşulu değil. Dış görünüşü tamam, içi bozuk. Bu münafıklık alametidir. Böyle olmaktan sakının diyor Peygamber Efendimiz.

O halde bunun sonucu ne hocam?

Bu hadîs-i şerîfin neticesi ne?

Ne yapmamız lazım yani?

Kalbimize yani gönlümüze, yani iç dünyamıza, yani şöyle gözümüzü kapattığımız zaman kendi iç benliğimize çok dikkat edeceğiz.

Niye dikkat edeceğiz iç benliğimize?

Niyetlerimizin temiz olmasına, duygularımızın samimi olmasına, Allah korkumuzun tam

olmasına dikkat edeceğiz. İçimizin içimizin iyi olması lazım.

Adam ne yapıyor?

Karşısındaki adamın önünde eğiliyor, beli iki kat oluyor, Allah ona ömürler versin Efendim diyor, ayağının altına karpuz kabuğu koyuyor, kaysında kafası kırılısın diye.

Ee, eğiliyordun?

Sen onun eğildiğine bakma, içinden kızıyor.

Yüzüne gülüyor, nasılsınız Efendim bu sabah iyimisiniz? Hoşmusunuz?

Allah sağlık versin bilmem ne falan diyor, arkasındanda Allah seni kahretsin diyor, duyamayacağı şekilde başını bu tarafa çeviriyor. İçi başka, dışı başka. Görüntüsü başka, kalbindeki niyeti başka.

Mümin nasıl olur?

Kalbi içi gibi olur. İçi dışı bir olur hatta kalbi çok daha güzel olur, güzel bazı şeyleri tam söylemez, nazar değmesin, gösteriş olmasın diye saklar bile. İyiliklerini bile aman fazla gösteriş olmasın diye saklar yani. Allah bilsin yeter der. İyiliği yapar da saklar. Hocaefendinin eski büyüklerden büyük bir zat bir şehre gitmiş. Demiş bir talebem vardı benim bu

şehirden bana gelmiş okumuştun bu talebem, iyi bir talebeydi.

İsmi neydi?

Şuydu. demiş ki bu şehirde şu isimde bir zat var mı?

Evet var demişler.

Evi nerde görebilir miyim onu?

Göremezsün, göremezsün demişler.

Niye göremem?

Hapiste. Hapiste olduğu için göremezsün. Yav demiş o iyi adamdı, hapse düşmezdi, ben onu iyi biliyordum, kötü bir adam mı?

Hayır kötü adam değil ama, borcu vardı ödeyemedi, ödeyemeyince alacaklıda bastırdı, kadı Efendide bunu hapishaneye tıktı. Ya öylemi, iyi adam ama borcunu ödeyemediği için hapse düşmüş, başka suçu yok. Hırsızlık, arsızlık, yüzsüzlük, edepsizlik vs. yok ama borcunu ödeyememiş fukaracık.

Ne yapıyor?

Kadıya gidiyor, mahkemeye gidiyor, falanca hapis adamın borcu ne kadar?

Şu kadar bin dinar.

Peki diyor o borcu ödersem salıverir misiniz?

Tabi borcu ödemediği için hapiste. Parayı veriyor, tamam diyor salıverin diyor, ondan sonrada o şehirden fırt kaçıp gidiyor.

Neden?

Parayı kendisinin verdiğini, onu hapisten kendisinin çıkardığını, o bilmesin diye kalkıp gidiyor.

Neden?

Mahcup olmasın diye. Hâlbuki görecekti, özlemişti, istiyordu ama şimdi artık görmemesi lazım. Parayı ödüyor kaçıp gidiyor.

Ee, ne olacak şimdi? Ötekisi iyiliği bilmedi.

Allah biliyor ya, sen iyiliği yap denize at balık bilmezse de hâlık bilir diyor, eskilerimiz büyüklerimiz böyle bir tekerleme söylemişler. Allah bilir, iyiliği Allah bilir. Allah bilsin kâfi. Sen saklıca iyiliği yaparsın, belli etmeden cebine koyuverirsin, biter, gösterişe lüzum yok, riyaya lüzum yok. Allah için yapmak lazım her yaptığı işi. Kalbe dikkat etmek lazım, kalbin temiz olması lazım, kalbi tertemiz edersen evliyâ olursun.

Kalbin pis olursa, kötü duygularla dolu olursa, kara olursa, karanlık olursa evliyâ olmazsın.

Neden?

Padişah konmaz saraya

Hane mamur olmadan.

Ev güzel olmazsa, padişah gelipte oraya misafir olmaz, harabeye konmaz. Bir beldenin veziri, eşrafı, ayanı kimse, padişah ordan geçiyorken onun evine misafir olur. Öyle sıradan eve, kulübeye falan gitmez, uygun bir yere davet ederler padişahı orda misafir ederler. Yabancı konuklar filaca köşke bilmem ne falan, öyle harab yere şey yapmazlar.

Peki âlemlerin padişahı, (*melikiddünya vel ahira Rabbül alemin*) kötü kalbe gelir mi?

Gelmez. Temiz kalbe gelir, temiz kalpli insana gelir.

Onun için kalbimizi temiz tutmaya, niyetimizi temiz tutmaya, içimizdeki duyguların güzel olmasına çok dikkat edeceğiz. Kalbi karma karışık, dış görünüşü güzel, olmadı.

Nasıl olacak?

Kalbi tertemiz olacak. Dışıda güzel olacak içide güzel olacak. Hatta dışı çok önemli değil, asıl kalbi temiz olacak.

Çünkü;

إِنَّ اللَّهَ لَا يَنْظُرُ إِلَىٰ أَجْسَامِكُمْ وَلَا إِلَىٰ صُورِكُمْ
وَلَكِن يَنْظُرُ إِلَىٰ قُلُوبِكُمْ وَأَعْمَالِكُمْ

*Inna'llâhe teâlâ lâ yenzuru ilâ ecsâmiküm
ve lâ ilâ suveriküm.*

Allah sizin suratlarınıza, cisimlerinize, bo-
yunuza, posunuza, kürkünüze, postunuza bak-
maz.

Neye bakar?

*Velâkin yenzuru ilâ kulûbiküm ve a'mâli-
küm.*

Kalbinize bakar, yaptığınız icraatınıza ba-
kar. Bu adam ne niyetli?

Niyeti ne?

İyi.

Ne işler yapıyor?

Hayırlı işler yapıyor. Tamam sever. İyi ni-
yetli olupta, iyi işler yapanı sever ama boyu
posu güzel, yüzü yakışıklı, ay parçası gibiysen
sevmez.

Niye?

Kalbi bozuksa sevmez. Öyle boyuna po-
suna, rütbesine hiç bakmaz, omuzuna hiç bak-
maz. Omuzunda kaçtane yıldız var, kaç tane ay
var, kırmızımı, bilmem ne hiç bakmaz. Maka-
mına da bakmaz. Bu adam hangi makamda,

hangi mertebede, makam arabasına da bakmaz.

Cadillac'la mı geziyor? Rolls-Royce'la mı geziyor?

Bakmaz. Bakarsın bir çobanı sever temiz kalpli diye, bakarsın bir devlet başkanını kahreder zalim diye. Bazende bir zalimi devletin başında tutar. Yav Allah bu zalimi niye tepelemiyor diye milletde şaşar.

Neden?

Milleti cezalandırmak için. Milletin kusuru var. Milletin kusuru olduğundan onu bela olarak göndermiş Allah çekdirtiyor.

Timur Nasreddin Hocayı çağırmış. Nasreddin hoca Timur'un zamanında yaşamadı ama hikâyeler böyle.

Şimdi biz olmadık hikâyeye mi anlatacağız?

Neyse.

Yani sormuş.

Ben zalim miyim?

Mazlum muyum?

Daha önceden biliyor hoca, zalim dediği zaman, karşısındaki bu sorunun cevabında, sen zalimsin dediği zaman, vay bana mı bu laflar, alıyor cezalandırıyor, basıyor sopayı. Mazlumsun deseler, sen benimle dalgamı geçiyorsun?

Bu kadar adamı incittim, sen hala bana mazlumsun diyorsun. Bana zulmetmiş bir kimsemi var?

Ben herkese istediğim sözümü geçiriyorum falan. Zalim dese olmaz, mazlum dese olmaz. Buna da sordu soruyu, aynı soruyu.

Ben zalim miyim?

Mazlum muyum?

Söyle bakalım. Bekliyor böyle cevabını, ona göre cezalandırarak. Ya kırbaçlattırarak, ya dövecek birşey yapacak yani. Nasreddin Hoca akıllı adam, düşünmüş demiş ki; sen Allah'ın adalet kılıcısın bizlere. Zalim bizizki Allah seni gönderdi bize. Güzel, tamam, gık diyememiş. Böyle olur bazen. Yani bela bazen kalkmaz kulun üstünden.

Neden?

Suçlu olduğundan.

Kaza gelmez kula hak yazmayınca

Bela gelmez kula kul azmayınca.

Azdı mı Allah belasını verir. Ya Rabbi bu belayı benden kaldır. Şimdi herife bak herife, vay zalim vay, hiç Allah'ın adını anmıyordu, şimdi Ya Rabbi Ya Rabbi diye elini açıyor.

Kalkmaz bela.

Neden?

Allah ceza olarak verdi onun başına belayı, kalkmaz, çünkü ceza çekecek.

Allah bizi sevdiği kullarından eylesin. Huyumuzu güzel eylesin, kalbimizi güzel eylesin, içimizi dışımızı güzel eylesin, pak eylesin. Eski kirlerimizi temizlesin.

Ne ile temizleniriz?

Çok kirliyiz, çok pisiz, kalbimiz kapkara, içimiz kara. Nasıl temizleneceğiz biz?

Cenâb-ı Hak rahmeti deryasın daldırır çıkarırsa bizi, rahmeti deryası bütün kirleri, günahları hepsini temizler. Rahmetine bizi bir daldırsın, bir yusun yıkasın içimizi dışımızı rahmetiyle. O zaman tertemiz oluruz.

Rabbimiz bizi rahmeti deryasına daldırıp tertemiz yıkasın, temizlesin. Bundan sonraki ömrümüzde de güzel kul olarak yaşatsın. Sevdiği amelleri işlemeyi nasip etsin. Hepimize ayrı ayrı camiler yapmak nasip etsin.

Bugün birileri geldiler Liverpool da cami istiyoruz dediler, bizde aradık bir yer bulamadık. Bulunca bir cami yapacağız. İsterseniz içinizden bir babayiğit varsa Allah rızası için o yapıversin, sevabı kazansın mesela.

Allah böyle hayırlar işleyip, sevaplar kazandı, huzuruna sevdiği kul olarak varmayı nasip eylesin...

el-Fâtiha.

Prof. Dr. Mahmud Es'ad COŞAN

[Bütün HADİS DERSLERİ'ne PDF olarak ulaşmak için tıklayınız.](#)

